责编/胡晓新 朱忠诚 审读/胡红亚 美编/张靖

铭于心、立于言、践于行、成于效

党史学习教育始终在路上

本报讯(记者 薛曹盛 通讯 员 沈红平) 党史学习教育是加强 党的建设的长期任务,是每位党员 的终身课题。记者从1月22日下 午召开的全市党史学习教育总结 会议上获悉,自去年2月以来,全 市广大党员干部高标准高质量开 展党史学习教育,入脑入心学党 史、笃学笃信悟思想、破难解难办 实事、善作善成开新局,受到了一 次全面深刻的政治教育、思想淬 炼、精神洗礼。

学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行。这一年来,宁波市委切实把党中央对党史学习教育的各项部署要求从严从细落到实处,组织带领全市1.4万名县处级以上领导干部和3.2万个基层党组织、56万余名党员全程参加学习教育实践,推动学习教育融入发展"主战场"、融入基层"大阵地"、融入民生"第一线"。

在开展党史学习教育中,宁波精心组织"六讲六做"大宣讲活动,推动形成百名书记带头讲、百名局长条线讲、百名专家深入讲、百名记者互动讲、千名青年流动讲、万名干部入户讲的大宣讲工作格局。去年9月29日,宁波承办浙江省青年理论宣讲暨微型党课大赛情境式宣讲决赛,宁波情境宣讲《丹枫向阳》获第一名。

宁波活跃着一大批优秀的基 层宣讲员,用多样化形式讲好百年 党史的宁波红色印记。其中,宁波 基层宣讲员钱树德被评为全国基 层理论宣讲先进个人,另有2个宣 讲团获评全省基层理论宣讲成绩 突出集体,3个获评全省基层理论 宣讲成绩突出个人。 红色资源是一座魅力无穷的精神富矿,是一段浓缩的历史。去年,滕头村入选全国爱国主义教育示范基地,实现宁波20年来新突破;张人亚党章学堂、杨贤江故居、杭州湾跨海大桥被评为省级爱国主义教育基地。

宁波将党史学习教育同解决 民生实际问题结合起来,用情办好 为民实事,将一份份民生"问题清 单"变成市民"满意清单"。围绕 "我为群众办实事、我为企业解难 题、我为基层减负担",宁波谋划落 实11大行动53项举措,努力打造 "甬有善育""甬有优学""甬有健 康""甬有颐养""甬有安居""甬有 保障"和"甬有温暖"这7张民生 "甬有"金名片。

铭于心、立于言、践于行、成于效。宁波组建了10个市委党史学习教育巡回指导组,全面全程统筹,压紧压实责任,对10个区县(市)、92个市直单位实现巡回指导全覆盖。宁波率先在全省实施动态数据分析制度,编制全省首个"党史学习教育评价指标体系",确保学习成效可量化、可评估。

这一年来,宁波党史学习教育 工作求实、务实、扎实,提振了全市 党员干部以史为鉴、开创未来,埋 头苦干、勇毅前行的精神士气。截 至去年底,宁波在省党史学习教育 巡回指导工作量化考评得分 122 分、在设区市党史学习教育热力图 点亮星光8颗、在学习强国全国平 台刊登"红色文物故事"76篇、3个项目人选浙江省"三为"最佳实践 案例,均位列全省第一,获得中央 第五指导组、省委第二巡回指导组 的充分肯定。

有害垃圾换春联 低碳时尚迎新年



1月20日上午,蛟川街道青枫社区开展了"有害垃圾换春联,低碳时尚迎新年"为主题的垃圾分类"有害换有爱"活动。居民纷纷从家中拿来过期药品、废旧电池、废旧灯泡灯管等,网格长、宣导员为居民兑换春联、福字,并科普有实力投入类收集的知识,促进群众"垃圾分类齐动手,环境提升好舒心",镇海区蛟川街道清风雅苑居民张

阿姨将过期药品换来一副春联贴 上了自家的门。

送春联、送福字是载体,宣传 垃圾分类是目的。在新春佳节来 临之际,该社区营造了"人人知道 分类、人人参与分类"的良好氛围, 让绿色、低碳、环保的理念深入人 心,让垃圾分类走进千家万户。图 为居民展示兑换来的春联。

记者 边城雨 通讯员 琚海燕陈远洋 吴秉承 摄



年前或将在"冬梅"的湿冷中度过

除夕和正月初一 有望雨止转多云

一直到1月30日,阴雨天气都将持续。这是市气象台在昨天发布的十天天气预报中提到的。雨一直下,看来,年前将会在这样湿冷的气氛中度过了。

也不要介意这南方的冬雨,或许,雨水还可以有另外一种"打开方式"——



云海景观 山间有,城市也有

1月22日,冒着淅淅沥沥的雨,宁波的植物研究专家林海伦和往常一样进山"挖宝"——调查植物资源。雨水让原本就不好走的山路更添一分磕磕绊绊,但在他看来,"下雨也是拍摄四明山云海景观的绝佳时间"。

林海伦总结自己几十年山间行 走的经验,四明山有两处欣赏云海 景观的点位,一处是海曙龙观乡的 观顶区域,另一处是亭下湖水库边 四明大桥附近。

"主要是因为这两个地方的地形 就像巨大的网兜,平移经过的水汽容 易聚集到山谷底部。特别是在没有明显风力推动的天气条件下,低空的云系容易滞留谷地。此时只要选择一个比云层略高的位置,就能欣赏到云海的壮丽景观。"林海伦说。

云海景观的出现,跟雨势的大小也有关系。淅淅沥沥下着小雨, 又没有风的天气,恐怕是最适合不过的。

当然,这种朦朦胧胧的景观,在 城市里也不是完全见不到。昨天下午,滴滴答答的雨水还在继续,不远处 的高楼大厦在水汽萦绕中若隐若现, 倒也是有几分"恍如仙境"的错觉。

"冬梅"出现 暖湿气流和弱冷空气持续对峙

从1月22日开始,雨要"一口气"下到1月30日。这"气魄",恐怕也只有每年的梅雨季能比一比了。

"冬梅"的出现,简单来说,跟强盛的西南暖湿气流和弱冷空气持续对峙有关。

民间气象爱好者组织 @中国 气象爱好者 还在分析中指出,从1 月25日晚上起,随着副热带高压大 举西伸,中亚冷涡酝酿南下,更强盛 的暖湿气流和冷空气,又将在我国 中东部交汇,"这一次,降水重点可能略偏南,位于秦岭淮河-长江之间。"

中央气象台也发布消息称,1 月25日到1月28日,青藏高原、西北地区东部、华北西部、黄淮及南方大部地区还将出现一次大范围雨雪过程。特别值得注意的是,在这轮降水过程中,随着气温下降,1月27日以后降雪区还可能会南压,因此长江流域部分地区可能雨雪混杂。

气温走势 缓慢往下,须防寒保暖

除了令人郁闷的雨,还有"节节 败退"的气温。

中央气象台说,节前最后一周,冷空气势力将增强并持续补充南下。这股冷空气将从1月25日左右开始展开影响,可能推动雨雪分界线南移,使得我国长江流域的天气从1月26日以后变得更加寒冷,华东、华中和华南的部分地区昼夜温差缩小,湿冷感可能贯穿全天。

市气象台在昨天发布的十天预 报中也提到,最高气温变化不大,基

本维持在7℃-10℃;最低气温在1 月30日前将维持在4℃-7℃,1月 31日到2月1日,将降至0℃左右。

从气温的走势来看,总体还是 缓慢往下的,大家还是要继续做好 防寒保暖举措。

哦,对了,"剧透"一个好消息: 冷归冷,1月31日到2月1日,也就 是除夕和正月初一,我市还是有望 雨止转为多云天气的。

记者 石承承 /文 通讯员 林海伦 /摄